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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri

uyarınca Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Prof. Dr. Vedat IŞIKHAN tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim. 15.10.2025
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Türkiye’de ilaç fiyatlandırma ve geri ödeme sisteminin temel unsurlarından biri olan Kamu Kurum

Iskontosu (KKİ) uygulamasında yaşanan aksaklıklar, hem eczaneleri hem de yurttaşları derinden
etkilemektedir. Bazı ilaç firmalarının Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) ile imzaladıkları

protokollerde taahhüt ettikleri iskontoları tek taraflı olarak kaldırması veya eksik uygulaması,
halkın ilaca erişimini zorlaştırmakta, eczaneleri zararına satış yapmaya zorlamaktadır.

Türk Eczacıları Birliği’nin Nisan 2025 tarihli raporuna göre, en az 22 ilaç firmasının 60’tan fazla
ilaçta KKÎ’yi uygulamadığı veya eksik uyguladığı belirlenmiştir. Rapor, bu keyfi uygulamaların
“eczacıları hastalarla karşı karşıya getirdiğini, sistemin işleyişini bozduğunu ve halkın cebinden
doğrudan ilaç farkı çıkmasına yol açtığını” vurgulamaktadır. Bu durum yalnızca ekonomik değil,

aynı zamanda hukuki ve etik bir sorumsuzluk haline gelmiştir.

Sosyal Güvenlik Kurumu ile ilaç firmaları arasında yapılan geri ödeme.ve iskonto anlaşmalarının
şeffaf, izlenebilir ve denetlenebilir olmaması, kamu kaynaklarının etkin kullanılmasını da

engellemektedir.



Bu nedenle kamu kurum Iskontosu uygulamalarının düzenli denetlenip denetlenmediği, ihlal eden
firmalara yaptırım uygulanıp uygulanmadığı ve sistemin sürdürülebilirliği büyük önem
taşımaktadır.

Bu kapsamda;

1. Türk Eczacıları Birliği’nin Nisan 2025 tarihli raporunda belirtilen KKİ uygulamayan veya eksik
uygulayan firmalara ilişkin Bakanlığınızın veya SGK’nın yaptığı herhangi bir denetim, inceleme
veya değerlendirme çalışması var mıdır?

2. KKİ yükümlülüklerini yerine getirmeyen firmalar hakkında bugüne kadar idari yaptırım, para
cezası, sözleşme iptali veya geri ödeme kısıtlaması gibi herhangi bir işlem uygulanmış mıdır?
Uygulandıysa uygulanan yaptırımlar nelerdir? Ve firmalar hangileridir?

3. SGK’nın, ilaç firmalarının KKİ yükümlülüklerini yerine getirip getirmediğini otomatik olarak

izleyebildiği bir denetim mekanizması bulunmakta mıdır? Bulunmuyorsa, bu mekanizmanın

kurulması yönünde bir planlama yapılmakta mıdır?

4. KKİ oranlarını uygulamayan firmalar nedeniyle oluşan fiyat farklarının doğrudan vatandaşın

cebinden çıkmasının önüne geçmek için Bakanlığınız veya SGK tarafından yürütülen özel bir
çalışma var mıdır?

5. KKİ uygulamalarında yaşanan aksaklıkların tekrarlanmaması için SGK’nın ilaç firmalarıyla

imzaladığı protokollerdeki yükümlülükleri yeniden düzenlemeye veya güncellemeye dönük bir
çalışma yürütülmekte midir?

6. Eşdeğeri bulunmayan ilaçlarda KKİ’yi uygulamayan firmaların pazar hâkimiyetini kötüye
kullandığı yönündeki iddialar hakkında Bakanlığınız veya SGK tarafından yapılan bir tespit veya
Rekabet Kurumu’yla yürütülen ortak bir inceleme var mıdır?

7. KKİ sisteminin aksaması nedeniyle eczanelerin zararına satış yapmak zorunda kalması
hususunda SGK’nın eczacılara yönelik mahsuplaşma veya telafi edici destek planı bulunmakta
mıdır?

8. İlaç katkı payları ve ilave ödemelerde, dar gelirli ve emeklilere yönelik koruyucu düzenleme
(muafiyet/indirim/üst sınır) yapılacak mıdır? Bu amaçla SGK-TEB protokolü ve geri ödeme
mevzuatı üzerinde bir çalışma yürütülmekte midir?
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